

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полыевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

6  
января  
Четверг  
1944 год  
№ 2 (1635)  
цена 15 коп.  
Адрес  
редакции:  
г. Полыевский  
улица  
Фрунзе—24

„Мы клянемся Вам, дорогой вождь, проявлять неустанную заботу о росте военной промышленности, непрерывно увеличивать производство танков, пушек, минометов, боеприпасов, авиации, особое внимание уделить совершенствованию боевых качеств всей военной продукции.“  
(Из отчета уральцев товарищу Сталину).

## ОТЧЕТ УРАЛЬЦЕВ ВЕЛИКОМУ МАРШАЛУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

С новым годом, наш дорогой Иосиф Виссарионович!

От всего сердца желаем Вам доброго здоровья и сил в Вашем неутомимом труде на счастье и благо советского народа.

Боевой славой своего 1943 года. Мощные залпы салютов Родины в честь наших доблестных воинов на весь мир гремят из красной Москвы. Славой исторических трудовых подвигов отмечен каждый день минувшего года. С бесстрашием и мужеством водите Вы свой народ к святой цели — к победе над врагом. Вы неустанно вдохновляете советских людей на фронте и в тылу.

В Вашем лице, любимый вождь, мы видим величайшего полководца всех времен и народов. Ваш гений унаследовал и воплотил в себе военную мудрость великих патриотов земли русской — Александра Невского, Дмитрия Донского, Минина и Пожарского, Петра Первого, Суворова и Кутузова. Вы обогатили науку государственного и военного руководства всеми завоеваниями русской культуры и ее высшим достижением — ленинизмом, всем немеркнущим в веках героическим опытом борьбы и побед великой большевистской партии.

Под Вашим Верховным Главнокомандованием Красная Армия успешно завершила зимнюю кампанию и блестяще провела грандиозное летнее наступление против немецких захватчиков. Сталинградское побоище определило закат немецко-фашистской армии, в битва под Курском поставила ее перед катастрофой.

С большой радостью слушали мы 6 января Ваш исторический доклад, Ваши слова о том, что было превосходство врага в количестве танков, самолетов, минометов, автоматов ликвидировано, что наша армия не испытывает ныне серьезного недостатка в вооружении, боеприпасах, снаряжении. Мы горды сознанием, что в патристическом подвиге советского народа есть доля труда сынов и дочерей Сталинского Урала.

И в труде, и в боевом походе  
Слово Сталина — превыше всех похвал.  
В беспримерном подвиге народа  
Отличился и седой Урал.

В своем труде мы стремились быть достойными наших братьев-фронтовиков. Выполняя священную клятву уральцев, мы дали в 1943 году вооружения и боеприпасов в полтора—два раза больше, чем в 1942 году, и по всем видам оборонной продукции — танкам, пушкам, минометам, боеприпасам, авиации — государственный план выполнили и перевыполнили.

В минувшем году, благодаря победам Красной Армии, перед нами уже не стояли такие задачи, как восстановление эвакуированных предприятий. Рабочие и командиры неутомимо повышали производительность труда, улучшали технологию, совершенствовали боевые машины, проявляли четкость и непоколебимость в труде. Больше порядка и организованности стало на предприятиях. Особых успехов добились танковые и дизельмоторные заводы, выпускающие грозные боевые машины ритмично, по графику. Новаторство у нас стало массовым. Одних только комсомольско-молодежных фронтовых бригад, достигших высокой производительности труда, — 2600, а год назад их было 900. Вдвое—втрое выросло число фронтовых участков, смен, цехов.

Десятки тысяч рабочих, инженеров и техников проводят общественный смотр организации труда и добиваются лучших показателей в своей работе. Начало этому движению положил коллектив Первоуральского ордена Ленина Новотрубного завода. На дважды орденоносном Уралмашзаводе в смотре организации труда участвовали тысячи рабочих и уже освобождены для использования на другой работе 1800 человек.

Цех за цехом, завод за заводом переходят на

поточный метод производства. Внедряя поточный метод, совершенствуя технологию производства, развивая многостаночное обслуживание и совмещение профессий, мы добиваемся, чтобы с меньшим числом людей непрерывно увеличивать выпуск отличной боевой продукции для фронта. Комсомольско-молодежные фронтовые бригады города Свердловска за короткий срок освободили для других работ 2374 человека и продолжают перевыполнять планы.

Экономнее научились мы расходовать сырье, топливо, электроэнергию. Энергетики за год сэкономили около ста тысяч тонн угля, доменщики заводов Наркомчермета сэкономили 88 тыс. тонн кокса и древесного угля. Высокогорский железный рудник сэкономил 4 миллиона киловаттчасов электроэнергии. Большой экономии электрической энергии добились и многие другие предприятия.

Наш богатый благодатный край — Сталинский Урал — все шире раскрывает свои неисчерпаемые драгоценные недра. Черная и цветная металлургия области полнокровно питается ценнейшими рудами горного Урала. Все больше добываем железных и медных руд, бокситов, марганца, кобальта, платины и других металлов.

Серьезных успехов добилась и наша топливная промышленность. Угля и торфа добыто в полтора раза больше, чем в прошлом году. Выполняют и перевыполняют государственный план работники лесной, резиновой и химической промышленности, общего и среднего машиностроения.

Умелыми мастерами своего дела показали себя энергетики. С помощью рабочих всех отраслей промышленности летом по-хозяйски провели ремонт оборудования электростанций, хорошо подготовили топливные склады. В результате одни лишь старые турбины, не считая новых мощностей, дают дополнительно 45 тысяч киловатт электроэнергии.

Лучше стали работать и наши железнодорожники. На сотни тысяч тонн больше, чем в 1942 году, перевезли они продукции для фронта, а также угля, руды, бокситов, чугуна, стали, леса и других материалов.

В самоотверженном служении фронту растет и крепнет индустриальная мощь Урала. Даже в мирные годы не знали мы таких темпов строительства. Сумма капитальных вложений составила в этом году полтора миллиарда рублей. В 1943 году мы построили 10 мартеновских печей, 4 рудника, 2 коксовых батареи, строится доменная печь, прокатные станы, рудники, электростанция, угольные шахты и газрезы. Построены танкодromы, на сотни километров удлинены железнодорожные пути. За 1943 год построены сотни тысяч квадратных метров жилой площади. В Свердловске — сердце Сталинского Урала — пущен троллейбус, расширен водопровод, завершено строительство кинофабрики художественных фильмов. Наша местная промышленность и промкооперация добились в этом году серьезных успехов, выполнили и перевыполнили государственные планы.

Почетное место в общенародном труде занимают передовые колхозы, МТС и совхозы, такие, например, как колхоз «Первое мая», Краснофимского района, который сдал сверх плана 15 тысяч пудов зерна, 31 тысячу пудов картофеля и свеклы и выдвинул для колхозов освобожденных районов целое стадо — коров, овец, свиней. По 10 тысяч пудов хлеба и много картофеля и овощей сдали государству сверх плана орденосный колхоз «Красная звезда», Туринского района, и колхоз «Закаленный боец», Алапаевского района. Колхоз «Заря», Ачитского района, сдал сверх плана 72500 пудов хлеба, картофеля и овощей. Сотни колхозов области последовали примеру передовиков и самоотверженно помогают стране и фронту дополнительной сдачей хлеба и других продуктов.

Крепнет и ширится наша помощь освобожден-

ным районам. Непрерывным потоком двигаются эшелоны с техникой и всевозможными материалами. Своим братьям, восстанавливающим промышленность, разрушенную немецкими извергами, уральцы шлют турбины, генераторы, моторы, шахтное и металлургическое оборудование, станки, трубы, электрическую аппаратуру — все чем богат индустриальный Сталинский Урал. Ни на миг не забывая и о материально-бытовых нуждах трудящихся освобожденных районов, для жилищного строительства посылаем лес, гвозди, инструмент, кровельное железо, метизы, электропровод и другие материалы. В помощь колхозам, восстанавливающим хозяйство, разрушенное немцами, колхозное крестьянство области выделяет 15 тысяч свиней и 5 тысяч голов крупного рогатого скота.

Единой, могучей семьей стоят уральцы на защите Родины. Рабочие и крестьяне, инженеры и техники, врачи и учителя, артисты и служащие, все трудящиеся самоотверженно помогают героям-фронтовикам беспощадно истреблять фашистских людоедов. В отчетном году вместе с трудящимися Молотовской и Челябинской областей мы сформировали добровольческий танковый корпус. Изготовили для него сверх плана и на свои личные средства танки, пушки, минометы, боеприпасы, все снаряжение и обмундирование. За доблестные сражения с немецкими захватчиками 10-й Уральский добровольческий танковый корпус удостоен высокого Гвардейского звания.

Победы любимых воинов Красной Армии воодушевляют нас на дальнейшие трудовые подвиги. Социалистическое соревнование тружеников тыла с братьями-фронтовиками разгорелось у нас с новой силой. В огне этого соревнования, с большим воодушевлением готовясь к отчету Вам, уральцы создали специальный сталинский фонд победы и вносят в него огромное количество продукции, выработанной сверх плана. Сотни предприятий задолго до срока выполнили свои обязательства. Тысячи лучших людей дали в сталинский фонд победы много отличной боевой продукции. Лауреат Сталинской премии буржик Илларион Янкин еще до осени выполнил 4 годовых нормы и сейчас обучает горняков на других медных рудниках Советского Союза. Машинист экскаватора на Богословских угольных копях Туликин дал сверх годовой нормы 40 эшелонов угля. Резьбовщица Татьяна Юрченко обработала сверх плана 300 тысяч снарядов. Лесоруб Галкинского мехлесопункта Черненко заготовил сверх плана 1500 фетметров леса. Горновой Кушвинского металлургического завода Давыдов перевыполнил план выплавки чугуна на 1400 тонн, а бригада горнового Ново-Тагильского завода Фокина — на 20 тысяч тонн. Гороблагодатский токарь Мезенин выполнил более 4-х годовых норм. Составитель поездов на станции Шарташ Гусев сформировал сверх годового плана 250 поездов. Бригада прессовщика Широкова на одном из заводов боеприпасов отштамповала дополнительно до 250 тысяч снарядных корпусов, сократив при этом на 50 процентов число рабочих в своей бригаде. Машинист углеподачи станции Свердловск-сортпировочная Герой Социалистического Труда Черепанов дал 8 годовых норм и сэкономил угля 1200 тонн. Фронтовая бригада Лобанова на одном артиллерийском заводе, изготовляя самые ответственные детали, выполнила годовой план на 250 процентов. Кузнец одного из танковых заводов Андрей Коваленко дал 500 процентов годовой нормы. Вместе с рабочими своими изобретениями и усовершенствованием производства самоотверженно помогает фронту наша техническая интеллигенция — инженеры, конструкторы, техники и ученые.

(Окончание см. на 2 странице).

# ОТЧЕТ УРАЛЬЦЕВ ВЕЛИКОМУ МАРШАЛУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

(Окончание. Начало см. на 1 странице)

Мы отдаем себе ясный отчет, что путь к победе нелегок, победа не дается без борьбы и напряжения. Мы готовы преодолеть любые трудности и с честью выполнить, наш дорогой вождь, любое Ваше задание.

В новом, 1944 году мы обязуемся повысить производительность труда не менее, чем на 20 процентов и добиться, чтобы все отрасли промышленности, все предприятия области успешно выполнили и перевыполнили государственные планы.

Мы глянемся Вам, дорогой вождь, проявлять неустанную заботу о росте военной промышленности, непрерывно увеличивать производство танков, пушек, минометов, боеприпасов, авиации, особое внимание уделять совершенствованию боевых качеств всей военной продукции. Добьемся решительного улучшения работы колхозов, МТС и совхозов, чтобы обеспечить армию и трудящихся городов продуктами сельского хозяйства. Будем проявлять постоянную заботу о материально-бытовых условиях трудящихся и в первую очередь семей фронтовиков. Трудности, вызванные войной, мы будем преодолевать самоотверженным трудом.

Через все испытания войны мы идем к торжеству нашего правого дела, сплотившись, как никогда, вокруг нашей родной великой партии Ленина—Сталина. Под Вашим мудрым руководством мы идем к полной и скорой победе над врагом.

Пусть навеки живет и здравствует могучий сталинский союз народов, наша великая социалистическая Родина!

С именем родного **СТАЛИНА**—вперед к победе! Нашему великому Маршалу, любимому вождю и учителю товарищу **СТАЛИНУ**—**СЛАВА!**

*Отчет обсуждался на всех предприятиях, во всех колхозах, МТС, совхозах, учреждениях и учебных заведениях Свердловской области.*

*Отчет подписали 1.606.152 чел.*

## Выполним план на 110 проц.

В обеденный перерыв накануне нового года в ремонтно-строительном цехе Криолитового завода состоялся общецеховой митинг. С большим вниманием был прослушан текст отчета уральцев товарищу Сталину.

Обсуждая отчет, участники собрания подвели итоги работы цеха за минувший год. К моменту подписания новогоднего отчета многие стахановцы—плотники, каменщики и штукатуры из бригад тт. Немешаева В. Ф., Юшкова Г. В., Малофеева В. Е. дали по две годовых нормы.

Бригадир тов. Малофеев, взяв слово, сказал:

«В сорок четвертом году беру

обязательство выполнять по полторы—две нормы, темпы, с которыми работали в 1943 году, наша бригада постарается закрепить».

После коротких выступлений были единогласно приняты обязательства на 1944 год:

Способствовать основным цехам в выполнении и перевыполнении программы.

Выполнить годовой план на 110 проц.

Не иметь ни одного рабочего, не выполняющего норму.

Первыми под отчетом подписались стахановцы тт. Юлков, Ваганов, Крючинин, Московский и другие.

**И. Евжецкий.**

## Патриотический под'ем

С большим патриотическим под'емом прошел митинг по обсуждению отчета уральцев товарищу Сталину на Сысертском мехлесопункте.

Заслушав отчет вождю, рабочие мехлесопункта дали клятву самоотверженным трудом помогать доблестной Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

Например, тов. Абросимов при подписании рапорта взял обязательство выполнять нормы в течение года на 200 проц.

—Я обязуюсь довести свою выработку,—заявил на митинге грузчик тов. Кабилов Хабиб,—

на 300—400 проц.

—Каждым сверхплановым фетсметром леса—мы помогаем Красной Армии уничтожать немцев,—сказал в своем выступлении тов. Димитазов, призвав остальных рабочих выполнять по 3—4 нормы в день.

Кузнец тов. Прокопьев сказал: «Мой брат на фронте, я далеко в тылу. Я всегда перевыполняю нормы, а теперь клянусь работать еще лучше».

С такими обязательствами рабочие мехлесопункта, подписав отчет уральцев, вступили в новый, 1944 год.

**Тарабров.**

## Стахановцы автопарка

Борясь за выполнение клятвы уральцев товарищу Сталину, коллектив автопарка Криолитового завода встретил день подписания отчета товарищу Сталину досрочным выполнением годового плана. Годовой план по автопарку выполнен 29 ноября.

Лучшие образцы труда показали шоферы-лесовозы тов. Кузнецов Н. П., Теняев Н. М., Глинских С. П., выполнившие план перевозок от 176 до 219 проц. Шофер дальних рейсов т. Исаев Т. П. выполнил норму

на 141 проц. Хорошо работали в течение декабря грузчики тт. Усманов З. П., Копылов П. Г., Загорельский С. С., тракторист Фасанов А.

Также систематически перекрывают нормы выработки рабочие-ремонтники тт. Шапошников Н. В., Варакин М. В., Калугин В. К., Зиякин Е. С., Охлунин А. С., Тагильцев А. Г. и другие.

Коллектив автопарка, подписывая отчет уральцев любимому вождю, взял на себя более повышенные обязательства.

## Обязательства коллектива Криолитового завода

С чувством великого удовлетворения обсудил и подписал новогодний отчет любимому вождю коллектив Криолитового завода.

—Выполнение социалистических обязательств в 1944 году—это прямая помощь фронту,—заявил выступающий на цеховом собрании старший рабочий тов. Котельников П. А. Он дал слово выполнить годовой план ко дню Сталинской Конституции.

Выступивший на митинге стахановец мотовозного цеха тов. Степанов сказал:

—Мной выполнена норма на 167 проц. при обязательстве 150 проц. Сейчас я обязуюсь довести до этого уровня выработку всей своей бригады».

Подписывая годовой отчет товарищу Сталину, в целом коллектив Криолитового завода решил:

За счет лучшей организации производства выполнять годовой план по валовой продукции на 105 проц.

Снизить нормы расхода главных видов сырья на 1 проц.

Дать экономии топлива и электроэнергии по 2 проц.

Выпускать продукции „К—1“ не менее 80 проц.

Путем развертывания рационализаторской и изобретательской работы добиться экономии 1.000.000 руб.

Снизить нормы оборота вагонов НКПС на 4 проц.

Осуществить в первом полугодии 1944 года механизацию разгрузки сырья и транспортировку угля.

Провести в 1 квартале общественный смотр организации труда, этим самым добиться улучшения состояния оборудования и повышения производительности труда.

Оказать помощь совхозу в освоении посевной площади на 1944 год.

## Новатор производства

С чертежом в руках в кабинет начальника цеха Северского завода вошел мастер слесарного передела В. Л. Карягин и предложил:

—производить ножовочные полотна на месте.

Получив в этом поддержку со стороны начальника цеха, тов. Карягин стал размышлять, как изготовить ножовочные полотна более качественными.

На помощь ему пришла русская смекалка—изготовить оправку для нарезки зубцов. Так и сделал. По его эскизу токарный передел изготовил оправку, в которую вкладывается одновременно 60 штук заготовок для ножовочных полотен.

—Освоить нарезку—этого мало,—заявил—мастер.—Необходимо добиться правильной разводки.

Не отступив от своего дела, тов. Карягин упорно и усидчиво работал над изобретением штампа, чтобы иметь возможность разводку производить в массовом порядке. Благодаря штампу токарь делает разводку сразу на полное ножовочное полотно.

Как показал первый опыт изготовления ножовочных полотен, результаты отрадные.

—Наш инструмент режет металл,—сказал зам. нач. цеха тов. Борисоглебский,—безукоризненно.

Кроме того, новшество в изобретении ножовочных полотен дает огромную эффективность.

Если раньше в самом цехе, а также и на заводе ощущался острый недостаток в ножовках, то теперь цех не будет иметь такой нужды.

Вместе с тем, это выгодно цеху в целях использования местного сырья—железной обрезки. На днях получена первая партия полотен в количестве двухсот штук.

Почин тов. Карягина заслуживает подражания механическими цехами других предприятий района.

**Т. Медведева.**

## Связь фронта с тылом

В честь 26 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции артисты Полевского драмтеатра посылали праздничные подарки и согревающие бойцов письма на фронт.

Получив подарок, лейтенант П. С. Окунь на днях коллективу драмтеатра прислал письмо:

«Дорогие товарищи, искренне благодарен Вам за скромный по-

дарок, за вашу заботу о воинах Красной Армии».

Этот подарок из далекого тыла вдохновляет меня и всех моих товарищей на лучшие боевые дела в борьбе против немецких захватчиков.

Хочу заверить Вас, что мы, фронтовики, свой долг перед родиной выполним. Враг будет разбит!»

**Л. Милыева.**

## Долг перед родиной выполняю с честью

Здравствуйтесь, дорогие товарищи!

Шлю я Вам свой фронтовой гвардейский привет и поздравляю Вас с новым годом. Я, Ваш земляк, хочу Вам сообщить, что свой долг перед родиной выполняю с честью. Работайте, не покладая рук, на помощь фронту. Самоотверженным трудом приблизим час окончательной победы над немецко-фашистскими ордами.

Прошло два года, как я ушел в ряды Красной Армии. Всю свою силу, энергию и знания я прилагаю к выполнению любой задачи командования. В 1943 году я вступил в члены нашей славной коммунистической партии большевиков. Идя в бой коммунистом, я вместе со своими товарищами-гвардейцами освобождаю пядь за пядью советскую землю от немецких захватчиков.

Стойко сдерживая натиск врага, мы прижали гитлеровских собак к морю и полвостью ликвидировали плацдарм немцев на Кубани.

За образцовое выполнение боевых заданий правительство высоко оценило наши действия и наградило наш полк орденом Красного Знамени и присвоило нам наименование „Темрюкских“.

18 ноября 1943 года Президиум Верховного Совета СССР за успешное выполнение заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество вручил мне медаль „За отвагу“.

Эта награда обязывает меня еще крепче бить врага.

С приветом Ваш земляк гвардии младший сержант

**И. Даурцев.**

## Календарный план

работы партийных, комсомольских, советских организаций Полевского района на I кв. 1944 года

Что проводится	Январь	Февраль	Март
Заседания бюро райкома ВКП(б)	8-14-28	8-18-28	8-18-28
Заседания исполкома райсовета	2-13-22	2-14-22	2-18-22
Заседания бюро ВЛКСМ	4-14-27	4-17-29	6-17-29
Заседания пленума райкома ВКП(б)	24	24	24
Семинар секретарей п-орг.	19	19	20
Районное совещание стахановцев	12	12	11
Партийная учеба	5-15-26	5-16-23	4-15-27
Партсобрания	10-25	10-25	10-25
Учеба райпартиактива	17-29	15-26	16-30
Заседания исполкомов советов	1-11	1-11	1-14

Секретарь Полевского РК ВКП(б) **ДАВИДЕНКО.**

**Отв. ред. П. И. ПОЗДЕЕВ.**